

“大体老师”程序很严肃

# 李先生已开始走“程序”

□文/ 晚报记者 鲁超 图/晚报记者 张辉

### 记者报告



李先生是商丘医学高等专科学校的在校生，名叫李创业。他是一名重度小儿麻痹患者。他想在即将到来的26岁生日前签署遗体捐赠协议。将自己遗体制作成医学标本，作为今后小儿麻痹症病理指导课使用。

“我是学西医的，有一次老师上课说到小儿麻痹症，很多同学竟然没有见过，那节课后同学们都来看我的腿。”李创业说，这件事情激起自己想要捐赠遗体的念头。“大体老师”是医学界对遗体捐赠者的尊称，“大体老师”数量有限，小儿

麻痹标本更是少之又少，自己深刻体会到了小儿麻痹症带来的诸多不便，就想在农历十月二十二生日前签署遗体捐赠协议，为自己送上一份对社会有意义的生日礼物。

“我基本没有过生日，也没有许过愿，不知道我的第一个生日愿望能不能实现。”李创业的家庭比较贫困，因患有小儿麻痹症，9岁就被迫出去打工，13岁才重返校园，非常珍惜来之不易的求学计划。未来，自己生命结束时，也想以一名“大体老师”的形式继续留在学校，实现自己的医学梦想。

昨日下午，记者与李创业一起来到了商丘市红十字会。看到他的身体情况和得知他要捐赠遗体的意愿后，工作人员杨敏华非常感动。“如果知道你身体的情况，我们可以将表格送过去，就不让你再跑来了。”

杨敏华拿出两份《河南省公民志愿捐献遗体申请登记表》，并亲自指导着李创业逐项填写。

“捐献遗体不但要本人填写，更要得到家属、执行人、所在单位或所在地村委会(居委会)的同意和签字。”杨敏华说，因为捐献遗体的特殊性，所以需要申请人填写后，找到家属、所在村委会负责



人和执行人签字。

据杨敏华介绍，捐献人去世后，完成捐献遗体程序就要得到执行人和家属的同意才行。

因李创业还年轻，目前并没有家属，杨敏华联系省红十字会后让他先由其父母签署家属意见，以后成家后，可以再联系河南省红十字会志愿捐献遗体中心进行补充和更改。

根据杨敏华的指导，李创业完成了需要自己填写的部分，并将于周末放假时回睢县，找到执行人、父母和村委会负责人签字。之后，直接将两份表格邮寄到河南省红十字会志愿捐献遗体中心，得到回执后，就将完成捐献程序。

## 记者走访调查知：“黑作坊”是火锅店“后厨”

□ 晚报记者 鲁超

睢阳县的温先生：五环花园小区旁有人在民房内熬制“火锅油”，这是黑作坊吗？ 交办时间：11月14日

### 记者报告



热心读者温先生说，发现五环花园小区旁有人在民房内熬制“火锅油”，担心这是一家“黑作坊”，于是便向《晚报帮办》反映。

“就在五环花园小区东侧，民房里偷偷挖了一条下水道过来，我发现排放的是油污后才知道原来有人在里面熬制‘火锅油’。”温先生说，熬制“火锅油”

用的是处闲置的民房，门口没有任何招牌，里面只熬制“火锅油”，也不知道卖到了哪里，“如果是‘黑作坊’，这些‘火锅油’如果卖到饭店里，担心会影响顾客的卫生和健康”。

记者随后来到了香君路东段的五环花园小区，确实在2号楼北侧看到有开挖过下水道的痕迹。多位居民均知道东侧有人挖下水道的事情，却不知道不是在熬制“火锅油”。

来到东侧小区后，记者走入了正在熬制“火锅油”的院子。该院子门前没有任何招牌，里面有几名身穿厨师服装的人，正在熬制“火锅油”和汤料。

面对记者采访，其中一名杨姓人员称该处并非“黑作坊”，而是南侧临街火锅店的一部分。所熬制的“火锅油”和汤料也是在自家店内使用，并不对外出售。

在该民房南侧的香君路北

侧一家火锅店，工作人员对记者说北侧的民房确实是火锅店租用当仓库的，平时也在里面熬制“火锅油”和汤料，并不是“黑作坊”。

“如果是饭店后厨的一部分，那么是不需要单独办理营业执照等证件的。”就此记者采访了睢阳区新城工商所副所长苏金生，他说只要该处加工火锅汤料的时候没有使用“地沟油”等违法食品和添加剂，就是被允许的。

## 用户很无奈，自装水泵来解决

□ 晚报记者 鲁超

睢阳县的夏先生：我家住在香君路路北的玄景小区，近一年来水压都很低，给生活带来很多不便。 交办时间：10月22日

### 记者报告



“出现水压低的并非只有我家，在小区里问了一下，只要是5楼和6楼的住户家中水压都低。”夏先生说，玄景小区使用的是开发区水厂的自来水，希望该水厂能提高水压。

接“帮办令”后，记者联系到了开发区水厂副总经理叶峰，他表示让用户直接联系开发区水厂工程处处长张华就可以了。

“我们出厂的压力没问题，如果是阀门后面的问题，就不

归我们负责了。”张华对记者说，开发区水厂的用户有几万户，目前供水压力都正常，不存在水压低的问题。如果是个别用户或者是小区的水压低，应该检查其管道和阀门是不是有堵塞和泄漏的情况，“表前的阀门是归我们的，表后的就不归我们了，用户要自行检查和维修”。

张华称，如果用户家中阀门出现没有完全打开和堵塞的情况，都会导致水压低。如果管道有泄漏的地方，也是一样。

“谢谢记者帮忙，水压低得难以正常生活，我听邻居的建议安装了一台增压泵，现在终于能用上水了。”记者再次联系到夏先生的时候，他无奈地说，已经通过自行安装增压泵解决了水压低的问题。

**汇丰名车** 将于11月29日隆重开业，开业当天定车即有豪礼赠送！  
公司主营各品牌中高档汽车，专业汽车分期，手续简便，当天即可提车。另提供汽车租赁服务。

地址：文化路与平原路交叉口向北600米路东 电话：0370-3751111  
汇丰名车 您身边的汽车专家

### 晚报帮办

遇到难办事 您就说话  
晚报派记者 帮办就是啦

合作伙伴

## 商运集团

跑腿记者

- 鲁超 15503709668
- 吴海良 13569399701
- 宋亚威 15090636636

### 帮办令

#### 没说法

梁园区的张先生：去年冬天少供暖10天，至今也没有说法。

#### 该咋办

梁园区的解女士：我儿子去年退伍，目前在上海打工。接梁园区民政局通知去领取退伍费。父母去领却要带着孩子的身份证原件。不知该咋办。

发：鲁超

### 帮帮俺

睢阳区冯桥镇农民蔡文明：我家种了2亩多山茱萸(又名枣皮)。树形好看，非常适合庭院、公园绿化用。请帮忙问问，哪有需要的？

### 盼恢复

宁陵县的宋和平：宁陵县乔楼至阳驿的班车运营已有近10个年头了，今年秋天突然停止运营了。两乡群众盼望班车尽快恢复运营。

发：吴海良

### 失物招领台

## 书包丢了

前天傍晚，梁园区读者刘女士路经梁园市场到团结路与归德路交叉口附近时，不慎将孩子的一个书包弄丢，内有文具盒、作业本和幼儿园的书籍。望捡到者拨打15090636636通过记者联系。

晚报记者 宋亚威